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Trento, 9 settembre 2025

Gentile Signora Presidente del Consiglio Comunale di Trento
Silvia Zanetti

Egregio Signor Sindaco di Trento
Franco Ianeselli

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE

Art. 100 del Regolamento interno del Consiglio comunale

Oggetto: 

PERCORSO NATURALISTICO DI TREKKING URBANO “RIO SALE’” TRA IL PARCO DI GOCCIA-
DORO E IL PARCO SALE’. QUAL E’ LO STATO DI AVANZAMENTO DEL PROGETTO?

Premesso che:

 Il sentiero naturalistico di trekking urbano “Rio Salè ” rappresenta un percorso pedonale 
altamente  strategico  per  collegare  il  fondovalle  con  la  collina  est,  e  in  particolare  le  
Circoscrizioni Oltrefersina, Povo e Villazzano, e per dare così compimento a un tracciato di 
collegamento  tra  due  frequentati  parchi  cittadini,  Gocciadoro  e  Salè ,  che  ancora  oggi 
risultano scollegati. L’iniziativa appare inoltre fondamentale per raggiungere un’ulteriore 
valorizzazione del Parco di Gocciadoro dal punto di vista naturalistico e turistico. 

 In data 19.12.2013 Il Consiglio comunale ha approvato l’ordine del giorno "Realizzazione 
di un percorso di collegamento tra il parco di Gocciadoro e Povo lungo il Rio Salè ”. 

 In  data  27.1.2014  La  Circoscrizione  Oltrefersina  ha  approvato  all’unanimità  un 
“documento teso a richiedere la realizzazione di un percorso di collegamento pedonale tra 
il parco di Gocciadoro e Povo lungo il Rio Sale'. 

 Nel  2015  il  Comune  di  Trento  e  il  Dipartimento  di  Ingegneria  Civile  Meccanica  e  
Ambientale (DICAM) dell’Università  degli Studi di Trento nell’ambito del concorso di idee 
“Il Rio Salè  tra paesaggio e città ” hanno presentato alcuni progetti realizzati dagli studenti 
per l’individuazione del tragitto più  fattibile; 

 In data 19.12.2016 il  Consiglio comunale di  Trento ha approvato un ordine del  giorno 
collegato  al  bilancio  2017-2019  avente  ad  oggetto:  "Stesura  del  progetto  per  la 
realizzazione del percorso naturalistico Rio Sale' dal parco di Gocciadoro in Oltrefersina al  
Parco Sale' di Povo". 

 In  data  22.3.2018  la  Circoscrizione  Oltrefersina  ha  votato  favorevolmente  un  secondo 
documento  “volto  a  richiedere  alla  Giunta  comunale  la  realizzazione  del  percorso 
naturalistico lungo il Rio Salè  tra il parco di Gocciadoro e Povo”. 

 Il progetto è  stato inserito nelle priorità  di bilancio della Circoscrizione Oltrefersina dal 
2015 al 2024.
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 L’opera  compare  regolarmente  anche  tra  le  priorità  di  bilancio  della  Circoscrizione  di 
Povo.

 Nel 2017 il Comune di Trento ha commissionato uno studio di fattibilità  per il trekking 
urbano che aveva portato alla  formulazione di 4 differenti  percorsi  e nell’agosto 2019, 
sempre per incarico del Comune di Trento, è  stato redatto un progetto preliminare per la 
realizzazione  di  un  “sentiero  naturalistico  di  trekking  urbano  Rio  Salè  tra  il  Parco  di 
Gocciadoro e il Parco Salè ”. 

 In data 16.07.2020 il progetto preliminare è  stato presentato dall’Ufficio Parchi e Giardini 
alla Commissione consiliare per l’Ambiente. 

 In data 06.07.2021 il consiglio comunale ha approvato con la delibera n. 90 l’ordine del  
giorno  collegato  alla  variazione  di  bilancio  avente  ad  oggetto:  "risorse  finanziarie  nel 
prossimo bilancio per la realizzazione del sentiero naturalistico di trekking urbano Rio Salè  tra 
il parco di Gocciadoro e il Rio Salè .

Alla luce di quanto sopra si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente

se si sia concluso l’iter di progettazione del percorso naturalistico di trekking urbano e quale può  
essere un cronoprogramma per le successive fasi di realizzazione.

Si ringrazia per l’attenzione.

Cons.ere Luca Filosi 

Cons.ere Errico Di Pippo

  
  

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 12.09.2025 ore 16:43.
Firme su originale: Filosi trasmissione da domicilio digitale.


